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Αθήνα, 05 Απριλίου 2024 
 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  
 
ΘΕΜΑ: Επιτακτική ανάγκη να δοθεί εύλογος χρόνος για την ομαλή υλοποίηση του 
προγράμματος «Εξοικονομώ 2021».  
 
 
Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021» είναι ένα έργο το οποίο επιδοτείται από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και αποσκοπεί στη βελτίωση της ενεργειακής κλάσης των 
νοικοκυριών, κατά τουλάχιστον 3 ενεργειακές κατηγορίες. Είναι γνωστό όμως ότι στο πλαίσιο 
της υλοποίησής του σημειώνονται σημαντικές καθυστερήσεις, με συνέπεια να 
δημιουργούνται πολλά προβλήματα τόσο σε όσους έχουν επιλεγεί όσο και στους 
επαγγελματίες συμβούλους μηχανικούς.  
Ειδικότερα, στις 08/02/2024, με απόφαση του Υπουργείου σας, ανακοινώθηκε η παράταση 
της καταληκτικής προθεσμίας για την υλοποίηση των εργασιών από τους ωφελούμενους της 
1ης και 2ης Απόφασης Υπαγωγής αιτήσεων στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021», έως και 
τις 16 Απριλίου 2024 και περίπου ένα μήνα μετά, εκδόθηκε ο Οδηγός Πληρότητας των 
αιτήσεων που υποβάλλονται προς έλεγχο τελικής εκταμίευσης.  
Από το γεγονός αυτό εξάγεται το συμπέρασμα ότι μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα 
καλούνται οι μηχανικοί αφού πρώτα μελετήσουν τον εν λόγω Οδηγό να ολοκληρώσουν εντός 
σύντομης προθεσμίας τους υπό εξέταση φακέλους. Μάλιστα, πολλοί σύμβουλοι μηχανικοί 
έχουν αναλάβει την υλοποίηση μεγάλου αριθμού αιτήσεων του προγράμματος 
«Εξοικονομώ» και ως εκ τούτου αυτό έχει ως αποτέλεσμα εντός μικρού χρονικού 
διαστήματος, να καλούνται να επισπεύσουν την ολοκλήρωση πολλών φακέλων. Επιπλέον, 
εκτιμάται πως ένας μεγάλος αριθμός φακέλων θα κλείσει εσπευσμένα χωρίς να υπάρχει 
πληρότητα δικαιολογητικών με συνέπεια να υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να δημιουργηθεί 
πρόσθετη καθυστέρηση και επιπλέον φόρτος εργασίας από την αρμόδια ομάδα προς έλεγχο 
των δικαιολογητικών.  
Επιπλέον όσα έργα έχουν ολοκληρωθεί πρόσφατα, θα πρέπει, πριν επισυνάψουν με τη 
δήλωση εμπρόθεσμα τα απαραίτητα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την τελική 
αξιολόγηση και ολοκλήρωση του έργου, να προβούν στη διαδικασία κλήρωσης του Β 
Ενεργειακού Επιθεωρητή. Η διαδικασία αυτή εμπεριέχει μεγάλες καθυστερήσεις, καθότι η 
αποδοχή της ανάθεσης και η υποβολή του 2ου Ενεργειακού Πιστοποιητικού, από τη στιγμή 
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της κλήρωσης, δύναται να  διαρκέσει 20 έως 25 ημέρες (5 ημέρες για την αποδοχή και 15 ή 
20 ημέρες στην περίπτωση νήσων για την υποβολή του Β ΠΕΑ). 
Καθίσταται λοιπόν σαφές ότι το χρονικό διάστημα μέχρι τις 16-04-2024 είναι πολύ σύντομο, 
με αποτέλεσμα να ελλοχεύει ο κίνδυνος να καταστεί η δήλωση των ωφελούμενων εκτός 
χρονοδιαγράμματος. 
 
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
Προτίθεστε να χορηγήσετε νέα αναγκαία παράταση για το «Εξοικονομώ 2021», έτσι ώστε να 
υλοποιηθεί ομαλά το πρόγραμμα και να διευκολυνθούν οι μηχανικοί που έχουν αναλάβει την 
υποβολή των αιτήσεων;  
 
 

      Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 
                                                   
 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 




